

瑞安设县级党委法治专家组

规范性文件未经合法性审核不得进入办文程序

市委报道组 项寅东 杨世朋

本报讯 11月7日下午，浙江瑞大律师事务所主任杨建崇律师和瑞安市委法治办工作人员一起来到仙降街道消防执法一线，无偿为街道拆违工作及企业合法合规生产谋划策。承接市委法律顾问工作，正是杨建崇在代理案件之余的一个常态。因为包括他在内的当地14名法律工作骨干，已被聘为瑞安市委法治专家组成员，承担着该市党委法治工作决策咨询等职能。

这支于2013年4月组建的党委法律顾问团队，在瑞安被叫做“法治专家组”，作为市委法治建设工作领导小组的一支决策咨询队伍。其成员主要由政法、纪检、政府系统的公职律师以及本地知名律师等14名法律工作骨干组成。

根据《关于组建市委建设“法治瑞安”工作专家组的意见》赋权确能，法治专家组承担了市委法律顾问的职责，拥有参与法治规划制订、党内规范性文件审查、法治热点难点问题调研、法治工作落实督查等职能。

在去年召开的第一次专家例会上，瑞安市委副书记陈胜峰逐一听取14名法律顾问的意见建议。会上收集的40多条口头建议，其中“建立行政过错责任追究制度”等多项建议已被相关部门吸收“落地”，成为实实在在的制度措施。今年4月，该市还专门出台《瑞安市党内规范性文件备案规程》，明确未经合法性审查的市委规范性文件，一律不得上常委会研究，不得进入办文程序。前不久，一份有关新居民管理的文件送审稿，就因法律顾问的审核

建议被临时“刹车”。今年以来，已有15个市委规范性文件经“法律顾问”审查，给出了30多条修改意见。

“我们的法治专家组不仅仅是法律顾问的角色，还是基层法治建设的督查员、裁判员。”瑞安市法治办主任秦声峰介绍说，除了市委的决策咨询外，法治专家组成员还直接参与对街镇、部门法治工作进行督导与评审。在去年的年度法治创建检查评审中，6名非公职的专家组成员就作为引入的“第三方评估”，参与对15个镇街和12个参评基层站所的“打分”，投下自己关键的一票。

在党委“法律顾问”制度的基础上，瑞安市委还建立了“法治建议”办理制度，变包括“法律顾问建议”在内的柔性建议为刚性办理，办理结果与本单位考核挂

钩。瑞安市法院的一名专家组成员在审理案件中发现，该市某部门在办理非金融机构住房抵押登记过程中，擅自设立前置审批条件，影响了行政效能。经由市人民法院和市委法治办先后发出法治建议书和法治建议催办单，该部门最终听取建议，取消了相关不适当规定。至10月底，已发出41件法治建议，涉及刑事执法、金融监管、国土规划、社保工伤、交通安全等10多个领域存在的问题，并分发办理催办单10件，回复办结率达100%。

“党委就是要带头守法”，瑞安市委书记陈建明表示，通过法律顾问制度的探索，切实提高了市委的依法决策水平，推动了决策的科学化、民主化，也锻炼了运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题的能力。

温州助推小微金融“二次腾飞”

浙江在线记者 包小娟
通讯员 张冰丹

本报讯 “现在有了这么多灵活的还款产品，为我们这些小微企业提供了多渠道资金来源，带来许多便利和实惠。”温州市丰伟皮革有限公司负责人高兴地说。近日，温州银监分局，共谋小微金融发展。

会场外，挤满了咨询人士。29家银行纷纷出招亮相拳头产品，向企业和社会公众展示小微金融产品，为小微企业资金问题排忧解难。

“我行为新乐清人创业创收提供资金支持，推出了新商宝(通)创业贷款。贷款方式为担保贷款，分为保证贷款、抵押贷款和质押贷款，个人最高可以获得100万元，企业最高可获1000万元贷款，推出后，收到了良好的反响。”乐清农商银行行长黄定表说。

自2011年温州民间借贷风波发生以来，温州小微企业经历了担保链和资金链风险，饱受脱实

向虚困境。而各大银行的还款方式创新产品为小微企业开启了另一扇门，有效实现资金“无缝对接”，减轻了小微企业融资成本和还款压力。

记者从温州银监分局了解到：温州已有35家银行推出了“分段式”、“增信式”、“循环式”、“年审制”等76个还款方式创新产品。今年以来，累计对44689户小微企业共转贷237.68亿元，温州小微企业贷款增量也较去年同期多增24.65亿元，增速高于同期全部贷款平均增速5.28%，贷款户数增量较去年同期多增50198户。

“这一变化显示出，随着经济不断回暖，实现小微金融全面赶超发展的积极因素和有利条件也在不断增加。下阶段，我们将坚持以机构为主、机制为重、政策引领、目标先导的原则，重点推进差异化发展，引导银行机构立足本土，提升小微金融综合服务水平，实现辖内小微企业金融‘二次腾飞’。”温州银监分局局长赵秀乐说。

温州闹市区最大冷库完成搬迁

通讯员 赵成功

本报讯 日前，温州闹市区最大冷库完成液氨抽泄，并成功搬迁。

这个冷库所有者是浙江省国贸集团温州有限公司。冷库使用至今，每年的检验都合格，原则上还可以继续使用。但随着时代的变迁，冷库的作用逐渐弱化，很多问题摆在了冷库前面。尤其是安全隐患问题，毕竟设备年限较久，且冷库周边

紧挨居民区，一旦液氨泄漏，后果不堪设想。

在省国贸集团温州有限公司董事长严卫眼中，企业的经济效益固然重要，但作为知名国企，承担的社会责任更重要。严卫和他的同事们在温州质检、安检、消防、街道等部门的通力协作和现场监督下，用了3天的时间，成功彻底地完成了液氨抽泄和搬迁。

打造活力龙湾 建设时尚新区

温州国际时尚消博会龙湾分会场暨时尚周开幕

区委报道组 陈智慧

本报讯 位于机场大道的瓊瑜白鹿堡红酒城洋溢着秋日的暖阳和葡萄酒的芬芳。2014温州国际时尚消费博览会龙湾分会场暨龙湾时尚周日前在这里火热举行。这是龙湾顺应全市时尚之都建设，发出的时尚宣言。在为期一周的时间里，八大时尚活动将轮番亮相，让市民在家门口感受时尚的浪潮。

曼妙的音乐，端着酒杯的各类人群，当天的白鹿堡俨然是一个红酒的世界。今后，市民在白鹿堡红酒城不仅可以品尝到地道的红酒，直接进行订货，更可以参观红酒博物馆，了解葡萄酒文化。而位于兰江路上的温州国际名品直销中心街区，一幕幕温州服装发展史在这里展出，更有着古装的美女为市民分发龙湾时尚消费旅游护照。据悉，

这条反“7”字形的服装品牌工厂直销街区，由南往北分布着菲雷迪尔、报喜鸟等多家工厂直销店，其打造的“工厂直销店”模式，吸引了不少周边地区的消费者前来扫货。中国纺织工业联合会品牌办公室同时授予国际名品直销中心街区“中国纺织服装品牌中心城市示范基地”称号。

龙湾区委书记王军说，作为温州的三大主城区之一，龙湾不仅拥有产业基础，区位优势，更坐拥高新区核心区、城市中心区、空港新区等三大平台，发展时尚产业大有可为。

在为期一周的时间里，温州高新区电商大厦开园仪式、淘宝特色(中国)温州馆开馆仪式、万达城市话剧节、时尚街区橱窗创意艺术展、龙湾金秋时尚购车节等活动轮番上演，给市民带来全方位的时尚享受。

平阳：借助南雁山水搞萌宠旅游

县委报道组 黄剑萍
通讯员 张睿

本报讯 从生产宠物食品，到打造宠物旅游项目，平阳县宠物用品行业正积极谋划转型发展的路子，拓展新的发展空间。近日，当地借助南雁山水资源，开发犬客栈、鸟乐园等项目，发展萌宠旅游业。

温州佩蒂宠物食品省级高新技术研发中心及宠物乐园，是南雁打造宠物旅游的项目之一。那里将开设拥有30到50间客房的宠物犬客栈。和目前绝大部分宾馆旅店不同，客栈允许宠物和主人一起入住，配备宠物需要的狗窝、狗粮、洗浴打理、玩具等用品。在宠物会所，游客可以收养流浪狗，为自家宠物进行美容、婚配育养、诊疗保健、寄养托管服务。宠物犬训练和研究基地，可以帮助游客了解自家宠物行为性格，向他们传授犬类心理、营养、防疫各方面知识。宠物周边产业是乐园另一大特色，包括宠物食品、相关

书籍音像、卡通玩具、选美走秀。

鸟食是温州源飞宠物玩具制品有限公司的主打产品之一。凭借对国际鹦鹉鸟宠市场的了解，以及南雁周边地区的森林资源，该公司推出另一个宠物旅游项目——平阳鹦鹉游乐园。项目位于邻近南雁景区的水头镇闹村社区，占地约300亩，预计4年后建成。游乐设施包括：鹦鹉乐园、百鸟谷、水族馆、花卉苗木博览馆、艺术博物馆、艺术广场、度假木屋、农家乐。计划打造成国内最大的鹦鹉游乐园，及全球首屈一指的鹦鹉研究基地。

今后，游客在此将欣赏到我国一、二类保护动物，比如褐马鸡、丹顶鹤、绿孔雀、红腹锦鸡、黑天鹅等，也将看到来自拉丁美洲、大洋洲的名贵鹦鹉品种，还能在模拟自然环境中，聆听各种鸟鸣，体验喂鸟乐趣。该项目不仅让一家企业得益，其场地作为外景影视基地，会带动旅游和影视相关消费业，预计每年能为周边居民创造3500万元收入。

永嘉创成省级知识产权示范县

县委报道组 叶圣义

本报讯 日前，永嘉县顺利通过省知识产权示范县创建验收，成

为今年温州市唯一创成省级知识产权示范县。今年以来，该县获专利授权量达1092件，同比增长13%。



省广场舞决赛在鹿城开赛

日前，主题为“中国梦”和“美丽浙江”的2014年度广场舞总决赛在鹿城拉开帷幕。来自全省各地的选手们齐聚温州大剧院广场，一展风采。

区委报道组 佳慧 明茜 摄

谁英雄谁好汉 大会战比比看

乐清举行经济发展百日攻坚现场推进会

乐清日报记者 徐琴微
市委报道组 陈晖

谁英雄，谁好汉，攻坚战比比看；你能干，我能干，绩效考核说了算。

10月20日下午，乐清市举行经济发展百日攻坚现场推进会。林晓峰、林亦俊等市四套班子和各镇街、相关部门负责人等100多人，先后到乐清湾港区和虹桥镇，现场看项目、察形象、比进度、作测评，掀起了经济发展百日攻坚的新高潮。

精准发力 推进百日攻坚

在乐清湾港区一期南区两个码头作业平台，已安装好的门机高高耸立。“我们用了2年半的时间，完成了3年的建设任务，预计12月开港。”温州港乐清港务公司负责人说。

不远处，乐清海螺水泥有限责

任公司的5万吨级专用码头延伸向大海，200万吨水泥粉磨站已拔地而起。主体工程去年底开工，只用了短短一年时间，今年底前将正式投产，发展循环经济。

乐清湾港区乐商创业园一幢幢厂房正加快建设。据乐清湾港区管委会相关人员介绍，目前已有22家企业的主厂区开工建设。

行走在乐清湾港区，到处可见如火如荼的建设场景。市领导一行感受到港区攻坚破难的浓厚氛围，乐清湾港区犹如一个百变俏女郎，展现着她美丽的新姿。

在虹桥镇“铂金首府”的工地，一台台桩机正在忙碌地作业。这是天津滨海浙商集团回归家乡虹桥的乐商回归项目，这里将崛起一幢幢高楼和别墅等，总建筑面积12万平方米。

城南大道贯通绅坊火车站和临港码头。在城南大道虹桥段建设现场，工人们正在赶工推进工程进度，

预计虹桥段将于2015年元旦全线通车。

来到合兴集团南阳厂区，无尘车间秩序井然，“机器人”夺人眼球，工人们一人管着好多台机器，效率大大提高。

奋勇争先，赶超发展，冲刺四季度，实现全年红，市领导一行在虹桥看到，处处涌动着“双百”攻坚战热潮。

精心谋划 重塑虹桥商都新形象

随后，在虹桥镇举行的全市经济发展百日攻坚现场推进会上，经济发展百日攻坚指挥部指挥长、市委副书记、代市长林亦俊通报了全市经济发展百日攻坚工作进展情况。据介绍，乐清市工业回升势头不断稳固，主导产业拉动支撑作用明显。投资保持高速增长，但服务业投资趋缓。内需市场不断趋于旺盛，外贸进出口依旧乏力。财政收

入积极有效回升，支出结构逐步合理优化。银行信贷总体保持稳定，企业金融风险有效化解。

虹桥镇、乐清湾港区管委会负责人，分别汇报了虹桥镇和乐清湾港区管委会贯彻落实“五市”建设部署的工作思路和“双百”攻坚会战工作情况，并表了态。乐清港口大市建设领导小组组长、市政协主席章纪泉，虹桥片区区长、市委副书记张亨利等对虹桥镇、乐清湾港区提出的相关问题进行现场协调。

与会人员还对虹桥镇、乐清湾港区管委会工作进行测评打分。测评内容包括贯彻“五市”建设思路、经济发展百日攻坚进度、项目形象进度、沿途环境卫生等。

林晓峰在现场推进会上说，要强化责任，强化督查。市四套班子要以上率下、带头冲锋。各镇街、各部门要强化责任、敢于担当。百日攻坚指挥部要严格督查、狠抓落实。